

“德克士杯”“我的压岁钱怎么花”征文选登

帮助别人是快乐的

周口纺织路小学三(3)班 谭怡然
编号:132023

说起压岁钱,我有点小伤感。这几年,物价飞涨,大人们的经济收入也不断增长,可我的压岁钱始终没有看涨。看着其他的小朋友一个个都成了“小富翁”,我心里痒痒的!因为我们的亲戚都住在乡下,他们的生活还不太宽裕,所以妈妈不让我要他们给的压岁钱。我的压岁钱总共才1530元。

虽然今年我收到的压岁钱不多,但是我会合理地把它们安排好。第一,我准备到母亲

时节,拿300元给妈妈买东西,报答妈妈对我的养育之恩;第二,我准备拿200元给自己买文具和书籍。书籍就像是我的营养加餐,闲暇的时间我会捧着它津津有味地“进补”,它让我增长了知识,提高了写作能力;第三,拿出130元给我和小哥哥姐姐买果冻和其它食品,拿出100元给大姐姐买漂亮的头饰;第四,我想拿500元捐助乡下一位被大火烧伤的小男孩。能帮助别人对我来说是一件快乐的事。妈妈常常说:帮助别人就是帮助自己。

虽然我的压岁钱不多,但都被我派上了用场。这样的分配方案也得到了家人的赞同。

(辅导老师:魏云红)



我的“小金库”

周口六一路小学六(5)班 毛维薄 编号:130079

“恭喜发财,红包拿来”。今年春节,我还真挣了不少压岁钱呢!数数,嘿!2800元整!

不过,怎么花这些钱呢?吃喝玩乐?那也太没意

义了!于是,我问妈妈压岁钱怎么办?妈妈说:“你已经长大了,应该学会理财了。再给你200元,凑够3000元,作为你一年的花费支出吧。”

嘿!这可好,不但没问出怎么办,还让我自己理财!我抱着我的“小金库”,开始想我的理财计划。

“理财”就是怎么花这些钱,把它用在该用的地方,不用的存起来,这样才不浪费。

首先,我支出600元把这个学期的资料、部分文具搞定。再把1200元存入银行,每年积累,等我上大

学的时候可以当学费。然后把剩余的1200元钱按照12个月分成12份,每月取一份,作为这个月的零花钱,并列出12个月的图表(列图表是最简单的记账方法,自己要清楚把钱都花在了哪儿,并把剩下的钱存入银行,这才不浪费)。月零花钱:100元、总支出:X元、其中文具:X元、书籍:X元、零食:X元、其余:X元。

同学们,你们认为我的理财方法怎么样?记住,理财是为了不浪费钱哟!

(辅导老师:曾喜荣)

来买零食,反正我吃零食也不是太多,50元足够了。还剩1450元呢,再买些学习用品:钢笔、橡皮、铅笔……全都是我必须的。可这一算,我才花50元,怎么办?这么多钱怎么花完?啊!我可以给我家的小狗买些狗狗食物、狗狗玩具什么的,100元足够了。我想好了,我不能把这些钱全花光了,剩下的1300元钱我要把它存进银行,等到我上初中、高中、大学时再拿出来花。

我的压岁钱我做主,我用它来做自己想做的事,买自己想买的东西,更重要的是这锻炼了我的理财能力,真是太好了!

(辅导老师:黄清明)

第一次掌握“财政大权”

周口李庄小学六(3)班 魏涵 编号:131598

“一百、两百、三百……”整个春节,家人经常听到我美滋滋地数钱的声音。你如果问我,数什么钱?当然是压岁钱啦!多少?一大堆哪!外公外婆给的,爸爸妈妈给的,爷爷奶奶给的,大伯给的,小姨给的……加起来有1500元呢!

以前,每年我的压岁钱都要上交给我的老妈,老

妈还美其名曰是替我保管,可这和没收有什么区别呢?只要我把钱交给老妈,就别想再要回来。可是今年不一样了!我已经11岁了,我的压岁钱我要自己做主!春节前,经过我的不懈“斗争”,老妈终于同意让我自己支配压岁钱,条件是花钱一定要合理。正因为我第一次掌握“财政大权”,所以数着这1500元钱,我的心里那叫一个美呀!

生平第一次掌管这么多钱,在高兴之余,我还真有点儿发愁,到底该怎么花呢?首先要合理,不能用在不正当的地方。嗯,买零食?有点儿太浪费。再说,也不能全用在这上面呀!我决定,取出50元用

合理分配压岁钱

周口六一路小学二(6)班 史峻宇 编号:131371

每年的大年三十晚上,我总是和爸爸妈妈一起回老家看奶奶。大伯和二伯他们也回去给奶奶拜年。

我的压岁钱就是从这天开始的。奶奶先给我一百,然后是大妈、二妈各给我一百。

初一早起,我去姨妈家拜年,姨妈给了我一百元,然后去姥爷家,姥姥姥爷又给了我压岁钱,接下来是表叔表舅……

几天下来,我算了算,嘿,我挣了一千多块钱呢。妈妈说:今年的压岁钱让我自己保管,这可给我出了一个难题。我用这些钱干什么呢?我考虑了好长时间,最后决定:用这些钱买书、文具,交学费,然后再买一个我梦想已久的大拼装玩具,剩下的钱让妈妈帮我存起来,用来打理我的日常生活开支,这可以彻底管住我乱花钱的坏毛病。

同学们,这样分配我的压岁钱合理吗?你们的压岁钱准备怎么花呢?也写下来我们一起分享吧!

买件衣服孝敬爸

周口七一路一小六(1)班 陆玢含 编号:131739

“一张,两张,三张……”哇,好多钱啊,够我花很长时间了吧。我一边想着,一边数着我小金库里的钱,我该怎么花呢?买个新书包?买件新衣服?正在我犹豫不决的时候,妈妈叫我和她一起去逛街,我马上拿着我的钱包,以百米冲刺的速度跑到妈妈身边,和妈妈一起向商场出发。

首先,我们去了步行街的牛仔量贩,我和妈妈商量着给爸爸买条裤子。走进店里,展现在我们面前的是一条条崭新的牛仔裤,只见妈妈快步走到男装区,左摸摸,右瞅瞅,经过一番细细打量后,最终确定了那条裤子,“来,云云,看看这条行不?”妈妈

招手让我过去,我也学着大人的模样,一只手托着下巴,围着这条裤子转了一圈,说:“嗯,可以。”我做出一副很满意的样子。

“那好,就这条了。”服务员,帮我们装进袋子吧。”我们走到收银台前,妈妈问:“这条裤子多少钱?”“149元。”收银员阿姨说。妈妈刚要掏钱,我便伸手拦住妈妈:“哎,妈,今天你闺女掏钱。”“你?你有钱?”妈妈满脸疑惑地看着我。“没钱?没钱我来干啥。放心,有钱。”我拍着胸脯对妈妈说。我从包里掏出200元付给营业员。

“不错,压岁钱没有白给你。”妈妈满意地对我说。我也得意地回答妈妈:“这笔压岁钱花得恰到好处,哈!”我和妈妈有说有笑地往家走。

朋友们,我的压岁钱给爸爸买了条裤子,你们的压岁钱怎么花呢?

(辅导老师:徐伟丽)

红包的祝愿

周口市直一小二(2)班 袁照华 编号:132126

今年春节,我又收到了一些压岁钱。昨天从姥姥家回来后,妈妈问我:“压岁钱你准备怎么安排呢?”其实,在姥姥家我就让哥哥帮我算好了,我准备把十分之八的压岁钱存入银行,将来上大学用;十分之一的钱分作十二份,当作2013年的零花钱,买些学习用品;听说最近四川又接连地震,我想把另外十分之一的钱捐给灾区。我把想法告诉妈妈后,妈妈特别开心,抱着我连亲了几下,说:“我家宝宝长大了,不仅越长越漂亮,而且心地也很善良呢!”我听了妈妈的表扬,心里美滋滋的,比吃了汉堡包还开心。

其实这应该感谢我姥姥,因为姥姥告诉我:“每一个红包都是长辈的一份祝愿与希望,是长辈们用辛勤的劳动换来的,浪费了压岁钱就相当于浪费了亲人们对你的爱,所以要合理分配压岁钱。”

